

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Óhasznos petisórvét 5 kr. Nagybőrd... Helyi hirdetések, alku szerinti a legolcsóbb árt.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. Egyes szám - 5. Előfizetési pénz minden küldemény: Főpiaz. VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Debreczen, október 14.

Egy kormánypárti lap, a fuzioról értekezve, következő párhuzamot von a kormánypárt, és a középellenzék közt: A kormánypárt megengedjük, sok helyütt gyűlölik, hanem a középellenzék csak lenézni, vagy kikacagni szokás mindenütt.

A főszerkesztő, kik nem akarnak a Tisza kormány kérésére lenni, egymásután mondanak le. Gr. Forgácsot követé a lemondásban Gromon, s mint írják, gr. Eszterházy Kálmán, kolozsi főispán is lemond. Folytatása következik.

A szultán kinyilatkoztatta, hogy lemond, ha a hajóhad Konstantinápolyt ostromozni alá helyezi. A szultán minden lehetőt megtett, hogy Oroszországgal külön egyezséget kössön, de Oroszország az európai hatalmakkal való egyetértést nem szakitotta meg.

Otthon Gladstonnak kezd meggyűlni a baja. Az angol konzervatívok már a négyülsőkben is megindították a harcot Gladstone keleti politikája ellen. Ugyanez ezelőből most „Patriotic Association” névvel egyület alakítanak, melyet egész Angliára ki akarnak terjeszteni. Az új egyület élén a konzervatív párt képviselői állnak, s a szervező bizottság programját tiltakozás kíséretében küldi szét, mely a keleti kérdésben alkalmazandó kényszereszközök ellen irányul.

Duleznignó. A Havas ügynökségének azt jelentik Boasiesből, hogy csak 3000 montenegrói táboroz Suttornam környékén, míg a többi otthon várja a mozgósítási rendeletet. — A Duleznignóban székelő tengeri hatóság a város haladéktalan átadásának esetére, már intézkedett.

Tiszta-e a helyzet? A szultán már aláírta az iradót, mely a várost és területeket kikebelezi Törökországból. Nikita fejedelem már értesített, hogy az átadás a hét folyamán végre megy s valóban sehol sem keltett a békés megoldás kilitása olyan lelkesedést, mint a montenegrói csapatoknál. Ezeknek most épen nem igen volt kedvük harcba menni s a legelső jó híre összedőltek a sátorfát s elisették a határról.

A függetlenségi pártnak mindegy, akár lesz fúsió, akár nem, mi elvi tekintetben mindkettőnek ellenfelei vagyunk. Egyik sem akarja a kettő közül Magyarországot önállóságát, függetlenségét és mi határozottan oda törekedünk. A roz kormányzás biztosítékot nyújt nekünk e célunk biztos elérésére.

A királyné és a „porció”. A királyné a napokban állítólag többször megszólította a gödöllői munkásokat és azoktól sok mindent kérdezett, így többi között egy Csonka István nevelőt azt kérdezte, hogy mint megy a sorsa, a ki erre magyaros öszinteséggel így válaszolt: „Hát hiszen kezem munkája után már csak megkeresem valahogy s vasárnapra meg hus is kerülne a fazékba, ha a „porció” olyan nagy nem lenne.” A királyné ezt a szót eleinte nem értette, de mikor megmagyarázták neki, vigasztalta a be-sülletes parasztot, sőt adott is neki porcióra való. A jámbor mindenesetre örült ennek, de talán még jobban örülne, ha nem kelene a királyi ajándékot is „porcióra” fordítani.

Fővárosi hírek. (Idők jele.) A pestvidéki k. törvényszék előtt jelenleg két jegyző és két árva gyám ellen folyik a fenytő vizsgálat sikkasztások miatt. (Négy lábú eszékét) kapott a nemzeti múzeum természetrajzi gyűjteménye Buda Antal deszeri Nyitramegyei birtokostól. A csirke két lába a rendes helyen, a másik kettő pedig a szárnyak helyén van kinőve. A kikelés után a csirke alig élt egy napot és azután borszessze téve, felhozták a fővárosba.

Hogy akarják kijátszani a közvéleményt. Emilitettük, hogy az egri zászlóügyben a katonai vizsgáló bíróság felmenté Seeman alezredest s a telmentő ítéletet Tisza utján nyilvánosságra hozta. A dolganak folytatása van. A miniszteri leirat ugyanis egy szót sem szült Eger panaszára, mert Eger város felirata a felett fejezte ki méltatlankodását, hogy a f. évi júniusi hadgyakorlatoknál a táborban egyetlen magyar zászló sem volt kitűzve, holott más zászlók nagy számmal voltak ott.

A lengyel ifjuság Debreczenben. A krakkói egyetemi olvasókör elnökétől a debreczeni collegium ifjuságának olvasó köréhez, tegnap egy magyar érzelmi, megleghangos irrott levél érkezett következő tartalommal: Tisztelt Pályatársak! Kedves magyar testvéreink! Kedves kötelességünknek tartjuk s hazafias örömmel tudatjuk, hogy a marosvásárhelyi Bem-szoborra, az okt 17-iki nemzeti ünnepélyre a lengyel ifjuság ezüst koszorút küld.

A világ sorja. (RAJZ.) (Vége.) A kis feleségben volt annyi jó érzés és természetes fellebbanás, hogy e szóra megcsókolta Bubi Dani bátyáncát. Hajh! Az a csók sem derítette föl már azt a csunya arcot. Könyvet csal az azokba a kis apró szemekbe, keserves, bánatos könyveket. — Világos, hogy azt a haszonaltalant szeretni! De várjatok csak! — gondolta magában, s szeméi átsikráztak a könyveken. — Meglátjátok csak! — Ah! — ez valami olyant akar jelenteni, a minő hang kiött a Dani bátyánc kebeléből, de leírni nincsen betűl. — Tökfeju — — horhol — — imádottnak lenkém — — epedre, a kertbe. — Laezi — — Habaha! — — És Bubi Dani irtoztató volt e pillanatban, midőn felkacagott. Egyszerre eszméje támadt. A levelet visszagöngyölté a köre, s a padlóra tette, maga pedig lassan visszahúzódott a szobából. Lenke bejött meglátva a titkos levelet, szive hangosan feldobogott. — Ó az! A kertbe hi — — Istenem, félék — — És még egyszer előlvasta a levelet. Akkor vette észre, hogy azt valami mérges marok öszszeszerította. Így a Laezi nem küldhette. Hátha a férje — — ? E pillanatban lépett a szobába Bubi Bandi.

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!” (Magyar és lengyel jó barát. Harezban pohár közt egyaránt, Vitezátor mind a kettő, Ald meg öket óh teremto!)

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA. A világ sorja. (RAJZ.) (Vége.) A kis feleségben volt annyi jó érzés és természetes fellebbanás, hogy e szóra megcsókolta Bubi Dani bátyáncát. Hajh! Az a csók sem derítette föl már azt a csunya arcot. Könyvet csal az azokba a kis apró szemekbe, keserves, bánatos könyveket. — Világos, hogy azt a haszonaltalant szeretni! De várjatok csak! — gondolta magában, s szeméi átsikráztak a könyveken. — Meglátjátok csak! — Ah! — ez valami olyant akar jelenteni, a minő hang kiött a Dani bátyánc kebeléből, de leírni nincsen betűl. — Tökfeju — — horhol — — imádottnak lenkém — — epedre, a kertbe. — Laezi — — Habaha! — — És Bubi Dani irtoztató volt e pillanatban, midőn felkacagott. Egyszerre eszméje támadt. A levelet visszagöngyölté a köre, s a padlóra tette, maga pedig lassan visszahúzódott a szobából. Lenke bejött meglátva a titkos levelet, szive hangosan feldobogott. — Ó az! A kertbe hi — — Istenem, félék — — És még egyszer előlvasta a levelet. Akkor vette észre, hogy azt valami mérges marok öszszeszerította. Így a Laezi nem küldhette. Hátha a férje — — ? E pillanatban lépett a szobába Bubi Bandi.

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

A közönségszabadsághoz írt érzett kegyelet mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá- tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden ápolts népdalban is megörökített, magyar-lengyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s veletek kedves magyar testvéreink öszszjövén, egy szívvel s lélekkel vallhassunk, hogy: „Wegier Polak dwa bratanki Tak do szabli tak do szklanki Obaj dzielni obaj Zwawi Niech in Pan Bóg błogostawi!”

